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Domanda:
Per quanto riguarda le caratteristiche del biogas captato, dall’elaborazione dei dati delle schede per le discariche attive (per le non attive abbiamo solo 1 o 2 dati) ho dei valori medi paria a 47,9 %CH4 e 33 %CO2 (abbastanza diversi dai vostri); può dipendere dal fatto che i vostri fanno riferimenti a 20°C, pressione atm e 1,5% di acqua?! Posso cmq usarli? mentre per le non attive pensavo di inserire il vostro dato medio ( 58,7 %CH4 e 39,8%CO2)

Risposta:

Direi che sarebbe meglio riscalarli all’1,5% di contenuto di acqua, cosi consideri solo il biogas netto realmente bruciato in torce e motori. Il contenuto % di CH4 influenza notevolmente le emissioni non captate, è un parametro da tenere sotto controllo, se uniformi la composizione percentuale a un riferimento riesci a tener meglio sotto controllo eventuali anomalie nella compilazione delle schede.
Se hai solo 2 siti non attivi usa pure i valori medi delle tue discariche attive. Non puoi usare i nostri perché non sai la composizione merceologiche dei nostri rifiuti per cui i dati potrebbero essere sia uguali sia completamente diversi.

